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АНАЛІЗ ПОКАЗНИКІВ ПРАЦЕВЛАШТУВАННЯ ВИПУСКНИКІВ 

ЗА ФАХОМ 

 

Каліта Михайло Володимирович 

магістрант 

студент 

Одеський національний технологічний університет 

м. Одеса, Україна 

 

Вступ. Проблема працевлаштування є досить актуальною. Велика 

кількість молодих людей після закінчення закладу вищої освіти (ЗВО) 

опиниться у безвихідній ситуації, коли практично неможливо влаштуватися за 

фахом. Працевлаштування випускників не просто актуальна тема сьогодення, 

це доля молодих спеціалістів, кінцевий результат багаторічної діяльності ЗВО. 

В умовах ринкової економіки одним із найважливіших напрямків 

діяльності сучасних навчальних закладів є адаптація випускників до ринку 

праці, зокрема: формування особистісної зрілості, підготовка молоді до 

самореалізації у професійній сфері, роль молодих спеціалістів у трудовому 

колективі уміння ефективно діяти на ринку. Сучасним випускникам необхідно 

розуміння змін ринкових умов та вміння адаптуватися до змін. Також важливо 

дивитися на всі сторони та стежити за змінами на ринку праці. У контексті 

ринку праці до випускників вимоги є особливо жорстокими. Щоб відповідати 

ним та знайти «своє місце», потрібно ще в студентські роки активно розробляти 

план кар’єрного розвитку. Питання кар'єрного самовизначення є 

найважливішим і вирішальним у перспективі подальшого пошуку роботи. 

Ціль роботи. Метою даної роботи є дослідження проблеми 

працевлаштування випускників ЗВО за фахом та збір і аналіз даних за 

допомогою веб ресурсу.  

Для досягнення поставленої мети в роботі поставлені і розв’язані 

наступні задачі: 

 досліджено предметну область; 
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 проведено аналіз публікацій останніх років та існуючих сайтів аналогів; 

 спроектовано систему накопичення і статистичної обробки даних; 

 створено базу даних для зберігання результатів опитувань та даних 

користувачів; 

 реалізовано можливість огляду попередніх результатів опитування 

інших користувачів за допомогою аналітичних графіків та таблиць. 

Матеріали та методи. Вивчаючи сучасні наукові дослідження та 

публікації, слід зазначити, що моніторингом працевлаштування та кар'єрного 

розвитку студентів займаються такі вчені: О. С. Гринкевич, Ж. Ю. Садова, 

О. О. Левицкая [1], які у своєму дослідженні провели якісний аналіз 

міжнародного моніторингу працевлаштування. Цією темою також займалися 

О. Зам`ятна [2], Л. С. Лісогор [3], А. Батюк [4] та І. Анненкова [5]. Аналізуючи 

роботи дослідників, слід наголосити, що більшість із них наголошують на 

необхідності моніторингу працевлаштування та кар'єрного зростання 

випускників, удосконалення національної системи вищої освіти та 

впровадження компетентних та професійних способів вирішення цієї проблеми. 

Дослідники використали свій досвід міжнародного моніторингу для включення 

показників працевлаштування студентів у змісті своїх досліджень. 

Дослідження проводилося шляхом анкетного опитування цільової 

аудиторії. Теми питань, що вивчалися в анкеті, були підібрані так, щоб вони 

розкривали концепцію дослідження.  

Алгоритм дослідження становили такі етапи: попередній аналіз для 

визначення моделі дослідження та структури анкети, безпосередньо опитування 

й обробка та інтерпретація результатів на заключному етапі. 

Для проведення попереднього аналізу для визначення моделі дослідження 

та структури анкети було обрано якісну стратегію дослідження. Це зумовлено 

тим, що для досягнення поставлених завдань дослідження, необхідно дослідити 

ряд питань. Таких як, поведінку випускників, які чинники на неї впливали чи 

могли впливати, що створювало труднощі та незручності для випускника, та що 

допомогло їх подолати. Саме така стратегія є ефективним способом досягнення 
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мети даного дослідження. 

Для збору анкет було створено web-додаток зі зручною формою для 

заповнення анкети. Також на основі зібраних даних будуються аналітичні 

графіки та таблиці. Додаток розроблявся на мові програмування python, так як, 

вона прекрасно підходить для задачі збору та аналізу даних. 

Результати та обговорення. В результаті виконання кваліфікаційної 

роботи було досліджено процес моніторингу працевлаштування випускників 

ЗВО з метою виявлення кількості працюючих за фахом. Проведено аналіз 

інформаційних ресурсів, що інформують про діяльність випускників після 

завершення навчання. Була розроблена модель аналізу працевлаштування 

випускників та створена система на основі даної моделі. На рисунку 1 

зображений приклад інфографіки. 

 

Рис. 1. Відображення інфографіки 

 

Висновки. Моніторинг працевлаштування та кар’єрного зростання 

випускників перспективний напрям досліджень, який поєднує кілька 

спрямувань, а саме: освітній, економічний, міграційний і соціальний. Адже за 

результатами моніторингу можна відстежити та частково проаналізувати якість 

освіти, яку отримують випускники, перспективні напрями розвитку освітньої 

галузі, потреби роботодавців і фахівців, перелік спеціальностей, яких 

найбільше потребує сучасний ринок праці. Система моніторингу дає змогу 

оцінити траєкторію кар’єрного зростання випускників у прив’язці до закладу 
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вищої освіти. 
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